

УДК 611-051(477)(092)(045)

## Анатолий Николаевич Побел



21 июля 2015 года на 66 году ушел из жизни заведующий кафедры травматологии и ортопедии Запорожской академии последипломного образования МЗ Украины доктор медицинских наук, профессор Побел Анатолий Николаевич.

Он родился 7 февраля 1950 года в с. Беленькое Запорожской области. После окончания школы с золотой медалью, Анатолий Николаевич в 1967 г. поступил в Запорожский медицинский институт на лечебный факультет, который закончил с отличием в 1973 г. Потом он прошел специализацию по травматологии и ортопедии в Запорожском государственном институте усовершенствования врачей им. М. Горького, в 1975 г. его приняли на должность врача-ординатора травматологического отделения в запорожскую городскую клиническую больницу № 9. С 1976 по 1978 г. Побел А. Н. обучался в клинической ординатуре.

С 1988 г. Побел А. Н. работал на кафедре травматологии и ортопедии на должности ассистента, где и начал активно заниматься научной работой.

В 1992 г. Анатолий Николаевич при Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова (Ленинград) успешно защитил кандидатскую диссертацию «Свободная костная пластика в лечении коксартроза (экспериментально-клиническое исследование)». Через два года А. Н. Побелу было присвоено ученое звание доцента кафедры травматологии и ортопедии Запорожской медицинской академии последипломного образования МЗ Украины, которую он возглавил в 2002 г. Вскоре Анатолий Николаевич защитил докторскую диссертацию на тему: «Клинико-экспериментальное обоснование лечения внутрисуставных переломов на фоне действия вредных факторов металлургического производства». В 2005 году ему было присвоено ученое звание профессора по специальности «травматология и ортопедия».

Анатолий Николаевич беззаветно служил медицине и воспитал множество учеников — последователей своих идей и направлений в травматологии и ортопедии. Ему принадлежит более 300 научных работ, 15 патентов, 4 пособия, 3 методических рекомендации, он соавтор 3 книжных изданий, под его руководством выполнено 2 кандидатские диссертации.

А. Н. Побел неоднократно был удостоен почетных грамот министерства здравоохранения Украины и Запорожской областной администрации за плодотворную научно-педагогическую и лечебную работу.

Для украинских ортопедов-травматологов Анатолий Николаевич Побел останется образцом подлинного профессионализма, человеком, заслужившим искреннюю любовь и уважение коллег.

Глубоко скорбим в связи с невосполнимой утратой известного ученого, талантливого педагога, прекрасного хирурга и просто светлого и доброго Человека. Вечная ему память...

*Коллектив кафедры травматологии и ортопедии Запорожской медицинской академии последипломного образования*

*Коллектив ГУ «Институт патологии позвоночника и суставов им. проф. М. И. Ситенко НАМН Украины»*

*Редакционная коллегия журнала «Ортопедия, травматология и протезирование»*